
NOTA REDACŢIEI 

Actualul volum (XV) al revistei Thraco-Dacica cuprinde în sumar studii redactate 
numai de cercetători din Republica Moldova. Acordul de principiu în acest sens a fost 
rec.lizat la Chişinău in septembrie 1991, parteneri la discuţie fiind prof. I. T. Niculiţă -
de:anul Facultăţii de Istorie a Universităţii de Stat din Chişinău şi prof. Ion Hâncu de la 
aceeaşi Universitate, dr. Valentin Dergacev - directorul lnstitului de Arheologie şi Istorie 
Vtche al Academiei de Ştiinţe a Republicii Moldova şi dr. Petre Roman - reprezentantul 
Imtitutului de Tracologie. Pentru a face cunoscute cercetătorilor din România rezultatele 
la li ale investigaţiilor colegilor dintre Prut şi Nistru, s-a hotărât ca voi. XV al revistei 
Thraco-Dacica să fie rezervat exclusiv studiilor de sinteză asupra componentelor indo- şi 

nendoeuropeană a lumii trace, civilizaţiei trace la răsărit de Prut şi a moştenirii acestui 
suostrat in spiritualitatea şi fiinţa poporului român. 

Volumul a intrat în portofoliul redacţiei la sfârşitul lunii mai a anului 1993. Tematica 
proiectată a fost Lungită în trecut (cuprinzând atât capitolele despre paleolitic cât şi despre 
ne)litic) şi scurtată in partea finală (oprindu-se înaintea impactului traco-geţilor cu lumea 
ronană). Dacă ilustraţia a fost, în general, de bună calitate, iar conţinutul de înalt nivel 
do:umentar şi analitic, stilizarea a necesitat un volum apreciabil de muncă - sarcină, 

astma tă cu altruism, în principal de dl. Marius Alexianu. Datorăm, de asemenea mult, d-lui 
Aerian Poruciuc, care a făcut traducerea rezumatelor şi explicaţiei figurilor în limba 
en;leză. 

Deşi intenţiile iniţiale au fost oarecum neîmplinite iar unele studii aveau un caracter 
poemic, Consiliul Ştiinţific al Institutului Român de Tracologie - reunit la Tulcea (sep
tenbrie) şi Bucureşti (decembrie 1993), la ale cărui lucrări au participat &i domnii I.T. 
Ni:uliţă şi Valentin Dergacev, a decis publicarea sub această formă a voilal'Wlu.i. deoarece, 
pede o parte el ne dă o imagine de ansamblu asupra rezultatelor arheolo,dll"'5arabene, 
iarpe de alta ne oferă un bun prilej de dialog, care desigur trebuie purtat cu limbaj academic, 
as1pra unor puncte de vedere divergente. Luându-se această hotărâre, Consiliul Ştiinţific a 
av1t în vedere continuarea acţiunii cu un al doilea volum care, plecând de la perioada dacică, 
să irmărească firul evenimentelor până la evidenţierea moştenirilor substratului în fiinţa 
poiorului român de la răsărit de Prut. 

Prezentul volum va avea un mare impact asupra specialiştilor din România. Cortina 
cretă de zeci de ani de lipsă de contacte, de nedifuzarea literaturii de specialitate ia apus 
de 0 rut şi invers, de greutăţi generate de necunoaşterea limbilor rusă şi ucraineană a căzut 
şi 1e lasă să vedem realizări cu totul remarcabile ale arheologiei din Republica Moldova. 

Stabilirea, după 1989, a unor intense contacte intre cercetătorii din România şi 
Rernblica Moldova, la care Institutul Român de Tracologie a contribuit substanţial, îşi 
araă acum roadele prin volumul de faţă, volum precedat de articole în reviste editate sau 
sp1jinite de Institutul nostru ~i urmat, în curând, de monografii ale colegilor de la Chişinău 
- ere adâncesc şi mai mult tematica lumii trace - ce vor fi tipărite în seria Bibliotheca 
Thacologica. 

Petre ROMAN 
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